

赤峰日报



中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: <http://www.cfrb.cn>

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日 8版

2022年11月2日

星期三

壬寅年十月初九

赤峰日报社出版

第21257期

习近平向越共中央总书记阮富仲授予“友谊勋章”并举行隆重颁授仪式

新华社北京10月31日电 10月31日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂向越共中央总书记阮富仲授予中华人民共和国“友谊勋章”,并举行隆重颁授仪式。

宏伟的金色大厅内,气氛庄重、热烈,巨幅红色背景板上,“友谊勋章”的图案格外醒目。背景板前,中国共产党和越南共产党党旗、中越两国国旗整齐排列。

仪式开始,中国人民解放军仪仗队

礼兵正步进入会场,登上授勋台,分列两侧。

礼乐声中,习近平和阮富仲一起步入大厅。中越双方嘉宾全体起立,热烈鼓掌。

习近平和阮富仲登上授勋台。军乐团奏越中两国国歌。

中共中央政治局委员、国务委员兼外交部长、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会副主任王毅宣读中华人民共和国主席授勋令。

礼兵护送“友谊勋章”入场。

礼号响起,习近平郑重为阮富仲佩挂勋章。全场响起热烈掌声。

习近平发表讲话。习近平指出,阮富仲总书记是坚定的马克思主义者,是中国共产党的亲密同志和真诚朋友。在阮富仲总书记高度重视和亲自推动下,中越两党两国传统友谊得到巩固,政治互信不断增强,务实合作持续深化,交流互鉴日益密切。

(下转第四版)

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈

新华社北京10月31日电 10月31日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同越共中央总书记阮富仲举行会谈。双方一致表示,要秉持“十六字”方针和“四好”精神,巩固传统友谊、加强战略沟通、增进政治互信、妥善管控分歧,推动新时代中越全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平热烈欢迎阮富仲在中共二十大召开后即对中国进行正式访问。习近平表示,近年来,我同阮富仲总书记同志通过多种方式保持密切沟通,就引领中越关系发展达成许多重要共识,这些共识得到全面落实,取得显著成效。

习近平介绍了中共二十大主要情

况,表示新时代中国党和国家事业取得的历史性成就充分证明,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得好。在新的伟大征程上,必须坚定历史自信、增强历史主动,以中共二十大精神为指导,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,为实现第二个百年奋斗目标团结奋斗,为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。我们也高兴地看到,越共十三大以来,越南共产党团结带领全体越南人民,在社会主义建设和革新事业中不断取得新成就。相信在以阮富仲总书记同志为首的越共中央领导下,越南党和

政府一定能顺利完成越共十三大提出的各项目标任务,为实现越南建党建国百年目标奠定坚实基础。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中国、越南等社会主义国家立足本国实际、顺应时代潮流,积极探索符合自身国情的现代化道路,社会主义日益焕发出蓬勃生机。同时,人类进步事业发展是一个漫长曲折的过程,社会主义国家发展面临十分复杂的国际环境和严峻的风险挑战。中越两党要坚持为人民谋幸福、为人类谋进步,全力推进社会主义现代化建设,决不允许任何人干扰我们前进的步伐,决不让任何势力动摇我们发展的制度根基。

关于进一步发展中越关系,习近平指出,双方要坚持社会主义前进方向。对社会主义事业和中越关系而言,坚持正确政治方向是第一位的。两党中央领导集体要加强沟通交流,及时就双边关系重大问题交换意见。两党中央和地方各部门要贯彻落实双方高层共识,加强交流互鉴,提升合作成效。新形势下,中越两党要加强治党治国理政经验交流互鉴、保持两军高层沟通和战略对话,扩大执法安全合作成果,维护好各自国家政治安全和社会稳定。双方要夯实社会主义经济基础。中方愿同越方加快发展战略对接,推进两国互联互通,共同构建稳定的产业链供应链体系。

(下转第四版)

孙艾芳到林西县督导疫情防控工作

□记者 肖璐

本报讯 10月29日至30日,市人大常委会党组书记、主任孙艾芳到林西县部分重点场所督导疫情防控工作。

孙艾芳先后到林西县中蒙医院核酸检测方舱实验室、医疗物资储备库、第一中学、县医院、社区卫生服务中心、方舱医院建设现场以及部分超市、药店、隔离点、核酸采样点进行实地督导,并看望慰问驻守一线的防疫工作人员,感谢他们为防疫工作付出的辛苦努力,希望大家继续发扬连续作战精神,全力以赴打赢这场硬仗。

在详细了解林西县疫情防控措施落实、返乡人员管理、重点人群摸排等情况后,孙艾芳说,要切实提高思想认识,严格落实扫码、验码、测体温、戴口罩、防聚集等常态化疫情防控措施;要做好返乡大学生的管控工作,严密组织、精准实施、闭环管理,做好协调调度,严防各类安全风险,确保做到万无一失;要认真做好四类药品销售管理和院感防控工作,做好通风换气,增加公共设施消毒频次;要科学设置采样点,严格规范流程管理,及时排除各类风险隐患,有效避免交叉感染,切实保障广大群众生命健康安全。

市政协召开学习贯彻党的二十大精神宣讲会

□记者 张绍军

本报讯 11月1日上午,市政协召开学习贯彻党的二十大精神宣讲会。市政协党组书记、主席苏雅勒其其格主持会议并讲话。市政协副主席邱文博、白洪波、于凤先、林晶华、郭玉强、韩勇、鄯昕煜,秘书长彭士明出席会议。机关全体干部,部分自治区、市、旗县区政协委员参会。

会上,市农牧科学研究所研究员、中共二十大党代表王秀芝结合参加党的二十大及自身工作实际,作了专题宣讲。

苏雅勒其其格强调,学习贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期首要政治任务。市政协机关要在思想上再重视,切实加强组织领导,精心部署安排,科学统筹协调,综合运用多种资源载体,推动学习宣传贯彻党的二十大精神

精神不断走向深入。

苏雅勒其其格要求,广大政协委员要充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义,进一步增强坚定性、自觉性、主动性,广泛宣传阐释,使党的二十大精神入脑入心。要强化理论武装,坚持读原文、悟原理,牢牢把握党的二十大精神精髓要义,切实把思想和行动统一到大会精神上来。要不断增强使命感,继续发挥好自身优势,努力在

新使命新征程中找准政协定位和本职工作定位,聚焦党的二十大报告确定的重大问题、重点工作开展前瞻研究,切实履行好政治协商、民主监督、参政议政职责。要坚持笃行实干,兢兢业业、扎实细致做好本职工作。要更好发挥委员联系界别群众优势作用,深入基层、深入群众开展宣传宣讲,广泛凝聚共识,努力形成推动发展的强大力量。

县道工程有序推进

10月31日,敖汉旗县道X469兴东线白土梁子至东他拉段公路工程施工有序进行,摊铺机、双钢压路机、胶轮压路机来回穿梭,一派繁忙景象。

白土梁子至东他拉段公路工程项目总投资2038万元,路线长12.83公里,为三级公路,设计时速40公里/小时,路基宽度8.5米,路面宽度7米。

张国锋 摄



坚定信心 锐意进取 奋力谱写敖汉旗现代化建设新篇章

中共敖汉旗委书记 王永军

党的二十大会全面把握党和国家事业发展新要求、人民群众新期待,明确提出了新时代新征程中国共产党的中心任务,发出了为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的动员令。我们要深入贯彻党的二十大精神,围绕全面建成社会主义现代化强国这一宏伟蓝图,聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务,坚定信心、锐意进取,奋力谱写敖汉旗现代化建设新篇章。

把高质量发展作为首要任务,加快构建现代化产业体系。我们将按照“守稳农业基本盘、挺起工业硬脊梁、构建三产新格局”的发展思路,做大做强三次产业。农业方面。大力发展小米、肉牛、设施农业等主导产业,持续推进奶业振兴、种子工程、品牌塑造计划,把更多敖汉的米、肉、奶、菜端上千家万户的餐桌。工业方面。围绕铅锌、铅锌、硅石等资源开发,推动矿山产业绿色健康发展,持续增加装备制造、新能

开栏的话

为更好贯彻落实党的二十大精神、展示我市在推进全面现代化进程中取得的成绩以及各地各部门在贯彻落实党的二十大精神实践中的创新做法和思路举措,本报开设专栏,围绕习近平总书记部署给内蒙古的五大任务、中国式现代化等方面,采访报道各地区各部门负责人、行业部门业务骨干等,推动形成落实党的二十大精神赤峰在行动、干部在钻研的浓厚氛围。



源发电等新兴产业比重,做足建设“赤峰市清洁能源保障输出基地”文章。服务业方面。依托厚重的史前文化、显著的生态建设成果、悠久的农耕文明,打好“史前文化研学游”王牌,打造集文化

研究、休闲娱乐、观光体验于一体的旅游景区。

把生态文明建设作为关键环节,筑牢生态安全稳定屏障。敖汉旗半个多世纪的“战沙治绿”,塑造了良好的生态

环境,因此荣获了生态环境“全球500佳”和“全国人工造林第一县”“全国人工种草第一县”等荣誉称号。我们将践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,扎实开展退化林分改造、京津风沙源治理、矿山植被恢复等工程,巩固好来之不易的生态建设成果。积极发展林下经济,探索森林碳汇资源开发利用,推动生态效益向“三效统一”转变。坚持科学、依法、精准治污,深入打好污染防治攻坚战,坚决守好这方碧蓝、这片蔚蓝、这份纯净。

把深化改革开放作为强大动力,积极融入新发展格局。按照党的二十大报告提出的“深入推进改革创新,坚定不移扩大开放”要求,我们将坚持“内外兼修”,不断增强发展活力。一方面,修好“内功”,打造一流环境。加快政府职能转变,推动有效市场与有为政府更好结合,

(下转第四版)



□记者 张斐然

在元宝山区平庄镇前进村,有一座锦绣山,当地人常用“山顶绿树戴帽、山中果树扎腰、山下花草葱茏”形容它,以表达对这座青山的喜爱之情。锦绣山的可爱不止于此,每年产出的水果和游客的光顾为全村增收100多万元。因此,它还被前进村人亲切地称为“宝山”。

俗话说,靠山吃山,靠水吃水,但锦绣山“吃”起来并不容易。2013年前,锦绣山叫西凉山,因山中一片荒芜、无所产出,又名“西凉山”。前进村党委书记宣星告诉记者,“前进村人均土地少,而且地块分散,发展大面积连片农业先天受限,要在有限的土地内挖掘更大的效益,就得在占地6000多亩的西凉山上做文章。”2013年开始,元宝山区启动锦绣山旅游观光采摘园项目,削平几十个岭头、填平几百道沟,整修出3000多亩良田,随后埋设输水管路、建设千余亩温室大棚、盖起奶牛场,将传统农业与休闲、采摘、观光相结合融合发展。经过治理和修复,荒山野地变绿山青山,带出了整个村子的致富路。

如今,锦绣山的林果种植发展得有声有色,有大棚内种植的大樱桃、蓝莓、火龙果、葡萄、桑葚等6万余株,还有棚外种植的寒红梨、苹果梨、文冠果、海棠等32万余株,仅餐饮游玩和采摘的年收入就超过50万元。“我们现在靠山吃山,越吃越香。”前进村党委委员郭军说。

在集种植、销售、展示于一体的苗木基地,38万余株文冠果、樟子松、油松等风景树种生机勃勃。宣星自豪地说,基地面积达1000余亩,已成为周边地区的“苗木银行”,村里每年卖苗木的收入有20多万元。

过去身在宝山空手而归,现在身在宝山硕果累累。将西凉山更名锦绣山,蕴含着“锦绣山河”的愿望,道出了前进村人对美好生活的向往。锦绣山让他们致富,他们把感恩和汗水都回报给这片绿水青山。据党委副书记孙占军介绍,几年来,前进村争取元宝山区相关项目资金,持续恢复锦绣山植被。截至目前,已累计恢复植被1500多亩,让锦绣山的“绿装”越“织”越大。在守护好林子的同时,山脚下还兴建了奶牛牧场园区,现存栏奶牛3000头,牛粪又作为肥料回归山上。

一花独放不是春,百花齐放春满园。在元宝山区的更多地方,都能找到人不负青山、青山定不负人的绿色图景。过去十年,元宝山区坚持“绿水青山就是金山银山”理念,统筹山水林田湖草沙系统治理,依托良好的生态基础,深挖万亩林海、乡村民宿、田园休闲和藏龙典故等组合资源,推动生态文明建设高质量发展,让人民群众端起生态“金饭碗”。

“十三五”期间,元宝山区投资11亿元,实施19个老哈河上游生态保护与环境整治工程,老哈河生态环境得到切实改善。投资7.1亿元,实施中水回用工程,新建改造污水处理厂4家,完成黑臭水体整治和水源地保护区畜禽养殖场搬迁,城镇及园区污水全部达标排放,水环境明显好转。固定污染源排污许可实现全覆盖,完成41家历史遗留矿山和22家在期矿山地质环境治理,新增绿化面积2.3万亩,土壤环境总体稳定,生态环境质量持续向好。

绿水青山既是自然财富,又是经济财富。十年来,越来越多的元宝山人因山致富,也因山兴业。生态保护推动高质量发展,创造绿色生活,为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园,元宝山区一直在征途上。



锦绣山余晓

锦绣山：人山更相依